

合规成本减半 京津冀跨境贸易换挡

继拿下1045亿元大单之后,京津冀贸易发展再次迎来新机遇。9月4日,在2023京津冀跨境贸易营商环境协同发展论坛中,北京商报记者了解到,从2017年到2021年,京津冀三地进出口合规时间压缩187小时,减少了73%,进出口合规成本也降低了755美元,下降54.4%。

随着京津冀“铁三角”跨境贸易便利成效初显,京津冀海陆空口岸协同发展也被按下加速键。论坛中“五项新举措”的发布也意味着,京津冀跨境贸易营商环境的协同发展进入了新阶段。

在京津冀三地共同努力之下,近年来,京津冀三地推出了多个机制促成三地协同营商:围绕大兴国际机场建设签署《京津冀口岸合作框架协议》、与京唐港建立口岸数据合作、三地口岸管理部门签署《京津冀深化口岸合作框架协议》、推进落实《京津冀跨境贸易营商环境一体化发展框架协议》和《京津冀口岸合作框架协议》……

与此同时,围绕着世界银行跨境贸易评价指标,京津冀联合发布8个公告,推出148项改革创新举措,这也让世界银行跨境贸易评价的进出口合规时间、合规成本大幅降低。

在北京地区,2022年,北京口岸进出口整体通关时间分别比2017年压缩76.17%、92.76%。与此同时,今年1-7月,北京地区实现进出口值2.07万亿元,同比增长3.8%,高出全国平均增速3.4个百分点,实现进口、出口双增长。

“目前,津冀海港正在加速构建世界级港口群。京津冀‘三地四场’空港将共同打造世界级机场群。”国家口岸管理办公室副主任党晓红在论坛中表示,将持续深化京津冀海陆空口岸协同,大力提升跨境贸易便利化水平,为京津冀高水平协同对外开放提供强大动力,努力使京津冀成为中国式现代化建设先行区、示范区。

为携手打造国际一流的京津冀区域跨境贸易营商环境,也为了给建设现代化首都经济圈统一大市场和协同扩大对外开放提供有力支撑,北京市商务局副



局长李燕凌在论坛中发布了五个方面协同改革创新举措。

首先是成立“京津冀口岸营商环境咨询委员会”,推动三地口岸营商环境改革。其次是三地协同,迎接世行国际贸易评价。第三项举措是要推动建立京津冀口岸通关物流服务质量“同事同标”。第四项举措是协同开展跨境贸易中介服务机构服务质量评价。第五项举措是推进三地口岸通关物流信息共享共用。

信息化赋能、加快智慧口岸建设、打造京津冀跨境贸易全产业链信息云平台……“只有切实提升进出口企业的贸易预期,京津冀跨境贸易的营商环境才能够看到更直观的发展与改变。”李燕凌说。

北京商报记者 何倩 乔心怡/文 张笑嫣/摄



关键词 **北京服务贸易进出口总额近万亿**

2022年,北京服务贸易进出口总额达到近万亿元人民币,服务贸易占对外贸易比重达到21.4%,高出全国平均9个百分点,北京服务业和服务贸易的发展势头强劲。

关键词 **北京支持约150万家庭购买住房**

9月4日,北京住房公积金管理中心召开公积金政策新闻发布会,北京地区已有60多万个单位、1300多万人建立住房公积金账户,享受到住房公积金政策优惠,共支持约150万家庭购买住房。

关键词 **不出国门吃遍玩遍“一带一路”**

本届服贸会,有30个驻华使馆参与,并通过展览展示、文艺演出、直播互动、文旅推介会等,全方位、多语言、多形式呈现“一带一路”沿线国家和地区的特色文化和人民的幸福生活。

关键词 **我国元宇宙专利申请位列全球第二**

2023年服贸会数字贸易发展趋势和前沿高峰论坛发布的《中国元宇宙产业发展趋势洞察》报告显示,我国元宇宙相关专利申请数量全球占比近30%,位列全球第二。

关键词 **香港贸发局邀内地企业“拼船出海”**

2023年服贸会期间,香港贸易发展局陈嘉贤邀请内地企业“拼船出海”。一直以来,北京与香港两地全方位、多元化、高水准地开展经贸交流合作,在高新科技、医疗健康、金融与服务业等领域携手前行。

(综合全网9月4日话题数据)

北京公积金已累计提取1.79万亿元



9月4日,在2023年中国国际服务贸易交易会期间,北京住房公积金管理中心(以下简称“北京公积金中心”)召开公积金政策新闻发布会。

北京商记者在会上了解到,目前,北京地区已有60多万个单位、1300多万人建立住房公积金账户,享受到住房公积金政策优惠。住房公积金缴存总额2.53万亿元,累计提取额1.79万亿元,对职工住房消费起到显著作用。

北京公积金中心副主任、新闻发言人蒋然指出,职工缴存的住房公积金可以提取,用来解决住房问题。北京公积金中心落实“租购并举”工作要求,从今年6月5日起,无发票租房提取额度从每月1500元提至2000元,多子女家庭租房以及租住公租房、保租房可按实际房租提取。截至上半年,共支持147万人租房提取,同比增长10%,预计2023年度租房提取金额较上一年度增长20%。

据悉,职工购买刚需和改善性自住房可以一次申请,按月全额将住房公积金提取到个人银行账户中。2022年全年以及2023年上半年共提取公积金2632.09亿元(2022年提取额1658.53亿元,2023年上半年提取额973.56亿元),其中支持职工购房或租房提取的占90%以上。

目前北京公积金中心已开通了个人网上业务平台、北京公积金App、微信及支付宝的京通小程序、业务大厅内自助机等多个贷款业务办理渠道,以上渠道均可办理公积金贷款申请、贷后还款、查询等业务。如果用户通过网上或手机端办理调整月还款额、还逾期、提前还清等还款业务,业务实现申请即办结。

北京公积金中心贷款管理处处长王宪介绍称,近年来,北京公积金重点支持了中低收入群体的首套刚性住房需求。以2022年为例,借款人大部分为40岁以下群体,中、低收入群体占近八成,购买首套住房申请公积金贷款的占七成多,购买90平方米以下的中小户型也有近七成。

围绕提升借款人的服务体验,北京公积金中心还推出许多便民服务措施,实现了公积金贷款“四减”“三快”“两增”“一先”的目标。“四减”即减材料、减时限、减跑动、减签字;“三快”即申请快、审核快、流转快;“两增”即增加业务办理渠道、增加信息智能提醒;“一先”即容缺先行。

北京商报记者 宋亦桐